
Μοχλός ανάπτυξης το factoring 
για τις ελληνικές επιχειρήσεις

Ηπρακτόρευση επιχειρη-
µατικών απαιτήσεων 
(Factoring) αποτελεί 
έναν ταχέως αναπτυσσό-

µενο κλάδο διεθνώς. Ο παγκόσµιος 
όγκος των απαιτήσεων που διακι-
νήθηκε µέσω Factoring προσέγγισε 
τα 2 τρις.ευρώ το 2011 – αυξηµένο 
22% σε σχέση µε το 2010 και 54% 
σε σχέση µε το 2009. Η αλµατώδης 
ανάπτυξή του βασίζεται στην ευελι-
ξία που παρέχει ως µέσο χρηµατοδό-
τησης. Εύλογα, η ζήτηση για υπηρε-
σίες Factoring απορρέει κυρίως από 
µεσαίες και µικροµεσαίες εταιρείες: σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, τα 2/3 του κύκλου 
εργασιών του Factoring προκύπτουν 
από µεσαίες και µικρές εταιρείες (µε 
ετήσια έσοδα µέχρι 50 εκατ. ευρώ)
Ειδικότερα η λειτουργία των υπηρε-
σιών Factoring στη χώρα µας επηρεά-
ζεται σηµαντικά από ιδιάζοντες όρους 
της εγχώριας συναλλακτικής πρακτικής 
όπως είναι :
•  το υψηλό ποσοστό των εισπρακτέων 

λογαριασµών σε σχέση µε τις πωλή-
σεις 

•  την πρακτική χρήσης µεταχρονολογηµέ-
νων επιταγών ως µέσο πληρωµής.  

Η συµβολή του θεσµού κρίνεται ιδιαίτερα 
καθοριστική σε µια εποχή που η ρευστό-

Το Factoring προσφέρει δυνατότητα άντλησης κεφαλαίων κίνησης, κυρίως σε 
εταιρείες που δεν έχουν εύκολη πρόσβαση σε τραπεζικό δανεισµό και που ουσιαστικά 
χρησιµοποιούν ως εχέγγυο τη φερεγγυότητα των πελατών τους. 
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τητα παραµένει περιορισµένη, η ανάγκη 
για διαρκή πιστωτικό έλεγχο επιτακτική 
και η αξιολόγηση των κινδύνων απαιτεί 
τόσο τεχνικές δεξιότητες όσο και σηµα-
ντική εµπειρία στις συναλλακτικές πρακτι-
κές του κάθε κλάδου. Ιδιαίτερα το τελευ-
ταίο αποτελεί δοµικό στοιχείο της υγιούς 
επιχειρηµατικότητας.
Τα κυριότερα πλεονεκτήµατα για τις επι-
χειρήσεις που χρησιµοποιούν τις υπηρε-
σίες Factoring είναι τα ακόλουθα: 
•  Η συνεχής αξιολόγηση από τον Factor 

της πιστοληπτικής ικανότητας των υφι-
στάµενων και νέων αγοραστών, εξυγι-
αίνει το πελατολόγιο της επιχείρησης και 
δηµιουργεί συνθήκες υγιούς εισπραξι-
µότητας των απαιτήσεων. 

•  Η ανάληψη από τον Factor της είσπραξης 
των τιµολογίων βελτιώνει τη συµπερι-
φορά των οφειλετών σε ότι αφορά την 
εξόφληση των υποχρεώσεών τους, µε 
αποτέλεσµα την έγκαιρη ρευστοποίηση 
των εισπρακτέων απαιτήσεων του προ-
µηθευτή. 

•  Η ανάθεση της διαχείρισης και λογιστι-
κής παρακολούθησης των εµπορικών 
απαιτήσεων στον Factor µειώνει σηµα-
ντικά τα λειτουργικά κόστη της συνερ-
γαζόµενης επιχείρησης. 

•  Η χρηµατοδότηση της επιχείρησης από 
τον Factor στηρίζεται στο αξιολογηµένο 
πελατολόγιό της κι έτσι δεν απαιτείται 
παροχή πρόσθετων ασφαλειών. Επι-
πλέον συνδέεται απόλυτα µε τον κύκλο 
εργασιών της και µπορεί να αυξάνεται 
ανάλογα µε αυτόν, κάτι που εξασφαλίζει 
συνεχή ρευστότητα, -η οποία αποτελεί 
ισχυρό διαπραγµατευτικό πλεονέκτηµα 
για επίτευξη ευνοϊκών συµφωνιών µε 
τους προµηθευτές της. 

Εκτός από την εγχώρια αγορά, σηµαντική 
είναι η συµβολή του Factoring στην εξα-
γωγική δραστηριότητα της χώρας έχο-
ντας σηµαντικά περιθώρια ανάπτυξης. 
Οι εργασίες εξαγωγικού Factoring αυξή-
θηκαν κατά 31,5% το 2011 σε σχέση 
µε το 2010. Επίσης από τις συνολικές 
εργασίες Factoring το µέρος που αφορά 
σε διεθνείς συναλλαγές αντιπροσωπεύει 

περίπου το 14% του συνόλου. Αντί-
στοιχη είναι η αναλογία τόσο σε ευρω-
παϊκούς όσο και σε παγκόσµιους µέσους 
όρους. Σηµειώνεται ότι η χώρα µας κατα-
τάσσεται στην 7η θέση της παγκόσµιας 
κατάταξης εξαγωγικού Factoring µε το 
σύστηµα των δύο Factors στο µεγαλύ-
τερο δίκτυο εταιρειών Factoring παγκο-
σµίως (Factors Chain International) πίσω 
από χώρες όπως η Κίνα, η Τουρκία, η 
Ταϊβάν, το Χονγκ Κονγκ κ.α. πιστοποι-
ώντας το σηµαντικό βαθµό διείσδυσης 
του εξαγωγικού Factoring στην ελληνική 
αγορά. Είναι πολύ σηµαντικό για την εξα-
γωγική επιχείρηση η κάλυψη του πιστωτι-
κού κινδύνου του οφειλέτη και η είσπραξη 
των απαιτήσεων από τον συνεργαζόµενο 
ανταποκριτή Import Factor στη χώρα του 
αλλοδαπού εισαγωγέα. Ο εξαγωγέας µε 
τον τρόπο αυτό έχει πρόσβαση σε νέες 
αγορές, διαχειρίζεται αποτελεσµατικά τις 
απαιτήσεις ανεξάρτητα από τις ιδιαιτερό-
τητες της κάθε χώρας και βελτιώνει την 
αποδοτικότητα της επιχείρησης. Το κόστος 
λειτουργίας για την επιχείρηση είναι µει-
ωµένο καθώς η χρήση των υπηρεσιών 
Εξαγωγικού Factoring δίνει τη δυνατό-
τητα στην επιχείρηση να εκλογικεύσει 
την οργανωτική και λειτουργική δοµή της, 
να περιορίζει το κόστος της, να βελτιώνει 
την ανταγωνιστικότητά της και να επικε-
ντρώνει την προσοχή και δράση της στη 
συνεχή ανάπτυξή της. 
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